

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELEDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferenc főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELEDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

Gróf Andrássy Géza lemondása.

A politikai körök és az egész magyar közvélemény foglalkoztató összeférhetlenségi kérdés körül támadt vitába ma egy nagyjelentőségű esemény vegyült bele.

A képviselőház mai ülésében az elnök bejelentette képviselői állásáról való lemondását. Ez állás bizalmi viszony a képviselő és kerület között.

Tudni fogják, hogy az utóbbi időben több képviselőre nézve azon bejelentés történt, hogy oly üzleti viszonyban vannak az állammal, mely a képviselői állással össze nem fér.

En bányatársulatom által olyan viszonyba jutottam az államhoz, a melyre az inkompatibilitási törvény szakaszi esetleg alkalmazható.

Minthogy azonban a kérdés most napirendre került, nekem is le kellett vele számolnom. Mandátumomat letenni határoztam el magamat.

Nem az vezetett elhatározásomban, hogy lemondásommal állást foglaltak a kérdés érdemében, abban, vajon a bányatársulatom között és az állam között fennálló adás-vevési szerződés képviselői állásommal megegyezik-e vagy sem.

Az utóbbi napok fejleményei reám nézve minden tekintetben saját egyéni helyzetet teremtettek. Azon okok közül, melyeknek fogva a képviselői állásról való lemondásra határoztam el magamat, legyen szabad, a többit mellőzve, csak a következőket kiemeltem:

Közérdek, hogy azon látszat se támadhasson, mintha a bizottság előtt, mely az ügyben végérőnösen dönteni hivatva van, bármely személynél szempontra fennforoghat.

Mivel a bizottság élnöke vér- és névrokonom; magukat nevezték — állt egymással szemközt. Az új demokratikus eszmék természetesen csak fejlesztették a vitaközi álláspontot, úgy hogy a békés berlini nyaraspolgárok vallási kérdések miatt a halvány sör mellett egész szőnarcokat viték egymással.

Ilyen viszonyok közt jött meg Párisból a detronizálás híre. A berliniek érezték egy kicsit bizsenni ereikben a vért, de végre is gondoltak — a párisiaknak sok boldogul szabad csahni, a mit a dinasztikus hajlamú német soha se fog megeselekedni s folytatják tovább az általán csendes politikáját. De nem sokára a bécsi, majd a budapesti mozgalmakról jött hír. A berliniek hiúságukban serte érezték magukat. Berlin már akkor riválisa volt Bécsnek s így most szinte szégyeltek magukat, hogy bár Berlin mégis hamarabb követtek a párisi példát. Aztán ehhez járultak a Budapestre jövő hírek, melyek a nyugalmas berlinieket manóbra ejtették. Talán soha beszélték külföldön. Petőfiről annyit, mint Berlinben március huszadika körül. „Sein Name war in Aller Munde“ mondja Strohmer, a berlini mozgalmak krónikása s tényleg a magyarok akkor Berlinben nagy népszerűsége tettek szert.

A március 15-diki napok hőseiről, Petőfiről, Jókairól, Irányiról úgy beszéltek, mint hősről s a lapok képeket és életrajzaikat közölték. Ez a nagy lelkesedés végre Berlin is talpra állította. Március 22-én történt, hogy a berliniek minden határozott czél nélkül a Schlossplatzon a királyi palota előtt gyülekezni kezdtek, s az akkori konzervatív kormány tagjainak szidalmazásával töltötték az időt. Olyan egyöntelt, határozott elhatározás, mint a melyen a magyar ifjúságnak a szabadságit s a 12 pontot deklaráló nyilatkozata volt, természetesen nem voltak képek. De nem is lett volna tanácsos. A kormányk eszeágában sem volt, hogy meghalassa a nép kivánságát, a mivel különben nem is igen lehetett tisztában, s a mikor látta, hogy a zavarág veszedelmes arányokat kezd ölteni, rögtön kirendelte a katonaságot. A nehézb brandenburgi lovasseg nek ment a derek berlinieknek, a kik természetesen eszevesztet futásnak eredtek. Egy torlódásnál azonban baj történt. A hátráló tömeg lélekszáda igyekkezett a lompos szőri meklemburg lovak félelmes soraitól minél messzebb kerülni, a flegmatiskus pomeránai dragonyosok pedig nyugodtan néztek a nyeregből, hogyan száll mába a batorsága en-

van ott egy másik, tisztább áramlat is, mely nem akarja tűrni az eddigi rendszer hitvány szellemét. Ennek a tisztább áramlatnak a kifejezője gróf Andrássy Géza, a kinek korrek és példás eljárása remélhetőleg két irányban lesz údvös hatással.

Ezért lépek le. Mindenek fölé helyezem azon nagy érdeket, hogy az utolsó hetekben fölvetett kérdésekre nézve a lehető legnagyobb megnyugvást előidéző és a lehető legnagyobb objektívítást határozat hozassék.

Mihelyt módomban lesz, föl fogom keresni igen tisztelt választóimát és személyesen is meg fogom nekik köszönni a bizalmat, a melyet belém helyeztek. Addig is jóindulatukba ajánlva magamat, vagyok Budapest, 1897. március 23.

Gróf Andrássy Géza. A magyar politikai közélet ama férfiaknak az elhatározásához, kik az összeférhetlenségi kérdés elemintáris erővel való fölvetéséből már levonták magukra nézve a konzekvenciákat, most hozzáállalokozik gróf Andrássy Géza teljesen korrek, valóban példás eljárása. Ha mindazok a képviselők, kik az összeférhetlenség kérdésében személyesen érdekelve vannak, így magyaráznák egyrészt a törvényt iránt való kötelees tiszteletet, másrészt a tisztességgel összefüzdő szemponokat, s ugye celekednének, mint gróf Andrássy Géza: egyszerre megoldódnék a nehéz kérdés és nem lenne szükség arra, hogy a képviselőház összeférhetlenségi bizottsága legyen kénytelen dönteni a törvénnyel összeütközésbe kerülő képviselők kötelességének a dolgában.

Ime, gróf Andrássy Géza megmutatta, hogy milyen egyszerű az egész kérdés. Csak férfiaság, erős elhatározás és önzetlenség kell hozzá, hogy megoldassék. Gróf Andrássy Gézára nézve nem is vetették föl nyíltan az összeférhetlenséget, mint azokra, kiknek ügyét a bizottság tárgyalja s kik valóságos peres eljárás formájában igyekeznek bizonyítani olyan dolgot, a mi átköztöltöl nehezen bizonyítható.

Senki se kételkedett és nem kételkedik abban, hogy gróf Andrássy Gézát bányatársulatának az állammal való szerződéses viszonya sohase érintette teljes és tökéletes politikai függetlenségében, mindazonáltal mikor a kérdés fölmerült, ő nem csinál proccszuális eljárást, hanem arra utal, hogy az inkompatibilitási törvény eddig nem alkalmazható teljes szigorral, mert sem a hivatott tényezők, sem a közvélemény nem követelték szigoru végrehajtását. És bár jól tudja, hogy ránevez az inkompatibilitás erkölcsi szemponjai nem forognak fönn, elismeri a közvélemény követelésének a jogosultságát és lemond képviselői állásáról.

Tökéletesen értjük azt a konsternációt, mit a német gróf ez elhatározása a szabadelvű pártban keltett. Mert ez az elhatározás, bármiképen törekedjenek is annak az okait összevisszazavarni, kétségtelen bizonyossága annak, hogy a szabadelvű pártban uralkodó és még mindig fölányben lévő közönséges kalmár-felfogással szemben

magukat nevezték — állt egymással szemközt. Az új demokratikus eszmék természetesen csak fejlesztették a vitaközi álláspontot, úgy hogy a békés berlini nyaraspolgárok vallási kérdések miatt a halvány sör mellett egész szőnarcokat viték egymással.

Ilyen viszonyok közt jött meg Párisból a detronizálás híre. A berliniek érezték egy kicsit bizsenni ereikben a vért, de végre is gondoltak — a párisiaknak sok boldogul szabad csahni, a mit a dinasztikus hajlamú német soha se fog megeselekedni s folytatják tovább az általán csendes politikáját. De nem sokára a bécsi, majd a budapesti mozgalmakról jött hír. A berliniek hiúságukban serte érezték magukat. Berlin már akkor riválisa volt Bécsnek s így most szinte szégyeltek magukat, hogy bár Berlin mégis hamarabb követtek a párisi példát. Aztán ehhez járultak a Budapestre jövő hírek, melyek a nyugalmas berlinieket manóbra ejtették. Talán soha beszélték külföldön. Petőfiről annyit, mint Berlinben március huszadika körül. „Sein Name war in Aller Munde“ mondja Strohmer, a berlini mozgalmak krónikása s tényleg a magyarok akkor Berlinben nagy népszerűsége tettek szert.

A március 15-diki napok hőseiről, Petőfiről, Jókairól, Irányiról úgy beszéltek, mint hősről s a lapok képeket és életrajzaikat közölték. Ez a nagy lelkesedés végre Berlin is talpra állította. Március 22-én történt, hogy a berliniek minden határozott czél nélkül a Schlossplatzon a királyi palota előtt gyülekezni kezdtek, s az akkori konzervatív kormány tagjainak szidalmazásával töltötték az időt. Olyan egyöntelt, határozott elhatározás, mint a melyen a magyar ifjúságnak a szabadságit s a 12 pontot deklaráló nyilatkozata volt, természetesen nem voltak képek. De nem is lett volna tanácsos. A kormányk eszeágában sem volt, hogy meghalassa a nép kivánságát, a mivel különben nem is igen lehetett tisztában, s a mikor látta, hogy a zavarág veszedelmes arányokat kezd ölteni, rögtön kirendelte a katonaságot. A nehézb brandenburgi lovasseg nek ment a derek berlinieknek, a kik természetesen eszevesztet futásnak eredtek. Egy torlódásnál azonban baj történt. A hátráló tömeg lélekszáda igyekkezett a lompos szőri meklemburg lovak félelmes soraitól minél messzebb kerülni, a flegmatiskus pomeránai dragonyosok pedig nyugodtan néztek a nyeregből, hogyan száll mába a batorsága en-

nek a sok kávéházi demagognak, mikor egyszerre két lövés dördült el. Két történelmi nevezetességre lövés, melyek ha lehet ezt a szót használni, a berlini forradalmat fölmentették. Történelmi nevezetességgé lett ez a két lövés, azért is, mert nem lehetett mindmáig megállapítani, hogy polgári vagy katonai részlről kezdtek ezáltal az eddig nagyon is gyerekes színezetű mozgalomnak forradalmi szízet adni. A hivatalos körök tagadták, a polgárság is tagadta, s e két vezetes pukkasn szarmazását valószínűleg rókat föltagja borítani. De bármely részről történt az első lövés, a kettős dörög egyszerre óriási pánikot idézett elő. „Meggyilkolnak, minket, védtelen polgárokat!“ hangzott a jajtáltás s a tömeg most fejvesztelten menekült a csillogó sisaku katonák elől. Néhány peres alatt a Schlossplatz tiszta volt. A tömeg a szűkekbe utéba húzódott s nem látván már a pükelhautes katonákat, visszavért a batorságra. Mivel a forradalmi szokások mindig Párisból származnak, a külföldiek, Berlinben és Páris nyomán haladva, barrikádokat kezdek csinálni. Felszedték a követeket, bulorokat czipelték a gyalogjáróra, hordókat hengerítettek az utcára, feltűnő betűkkel írva rájuk az elirásztó intést: „Pulver.“ Ezek ugyan csak kiszolgált boros hordók voltak, de a diletáns Robespierrek azt hitték, ez a rémes szó elriaszt egy egész svadron dragonyost. Persze a katonaság semmibe se vette az ilyen ügyetlenül összetakolt torlaszokat, különösen mikor látta, hogy az első katonai vezényszó hallatára a barrikád-örség rögtön cserben hagyta a rájuk bízott erősséget. Időközben alkonyodni kezdett s a berliniek belátták, hogy a mit a párisiak tudnak, a berliniek hiába utanoznak. A forradalom nem eszákemelt specialitás, s ezért kár is a derek Frigyes Vilmosnak ily utcazavargásokkal kellemetlen napokat szerezni.

Másnap már csend volt megint Berlin utcáin. Csak némely utcákon állottak meg az emberek, hogy a tegnapi felordulás nyomait lássák. Egy nyilvános kut előtt nagy néptömeg állott. Az utca humorának sikerült megnyilatkozásán mulatozt a kút falába egy, valami makacs barrikádnak szánt, de ide tévedt ágyugolyó furdott be, közvetlenül egy azelőtti napon kiragasztott királyi proklamáció alá.

Kedves berlini alattvalóimnak! így kezdődött a proklamáció, de folytatása már nem volt kiragasztva, hanem helyette az ágyugolyó ékeskedett

szinüleg ez alatt az az eshetőség is érleltik, hogy nemsokára vagy közvetlenül ezután a két kormány is megegyezésre jut a kvótára vonatkozólag.

Főrendek — és összeférhetlenség. Az összeférhetlenségről szóló törvény a főrendiház tagjaira nem vonatkozik. A mit nem szabad megtennie a képviselőnek — mert tiltja a közérdek, vagy közmorál — azt megteheti a főrendiház tagja. Törvény nem akadályozza benne.

Ebben az intézkedésben a magyar törvényhozást csakis az vezethette, hogy a főrendiház tagjait a „noblesse oblige“ elve meg fogja kötni ugyis. A képviselőház tagjai, mikor megkötötték a saját kezeiket, nyilván úgy gondolkodtak, hogy a mit a saját számukra megfektantak, azt restelni fogják megtenni a főrendiház tagjai, még akkor is, ha meg lesz engedve nekik. Mert hiszen nyereséget hozó jogok lemondásáról volt szó s ha ilyenekről le tud mondani a képviselő, el lehetett várni, hogy lemond a főrendi tag is. A főrendiház nálunk csak egy faktor a törvényhozásnak, mint a képviselőház. Szükséges, hogy az egyik testület tagjai ép oly függetlenek legyenek a kormánytól, mint a másiké.

A mellett a főrendiházban van képviselő a születés és a nagy vagyon. Ha azok a szegény ördögök és alacsony sorstól felemelkedett emberek is, a kik a képviselő egy részét képezik, le tudnak mondani önző érdekeikről a közös iránti tekintetből, még inkább fel kell azt tételoznünk a történelmi névvel bíró családok gazdag utódairól.

Ilyesforma leheteti a felfogás, mely az összeférhetlenségi törvény meghozatalakor urakodott. Máskep alig lehetne érteni, hogy miért nem mértek nálunk is egyforma mértékkel, mint a hogy tették Franciaországban, a hol a szenátort vagy a képviselőt egyenlőkép szorítja meg e tekintetben a törvény.

Ez a felfogás azonban nem vált be az életben. A „noblesse oblige“ elve nem jutott érvényre. Sőt egy sajnálatos, épen az ellenkező felfogásra való körülményt konstatalhatunk. A főrendiház tagok egy része nem csak hogy nagy számmal vesz részt mindenféle társulati igazgatóságokban, hanem kiválólag oly állásokat tölt be, melyeket a törvény egyenesen megtilt a képviselőknél.

Itt azonban megkülönböztetést kell tennünk. Azon csak örülni lehet, ha a földhitelintézet vagy az egyik nagy malom igazgatója bent ül a főrendiházban; mindketten ép azon érdemek folytán kapták kinevezetésüket, melyeket a közgazdasági élet emelése körül szerettek. Már pedig kívánatos dolog, hogy ily férfiak megkapják látható formában is az elismerést. Ép így helyén van, ha az osztrák-magyar bank kormányzója, számos érdemei folytán bejut a főrendiházba, s örvendetes dolog, ha egy magnásunk élére áll a legnagyobb banknak s tehetségeinek és idejének teljességét a közgazdasági életnek szenteli.

Az ily jelenségeket senki se méltányolhatja jobban e sorok írójánál. Csakis azokról az esetekről akarunk szólni, midőn a főrendiház tagjai elfogadnak olyan állásokat, a melyeknek nagyon kevés a munka, nagyon sok a fizetés, a hol nem tehetségeiket fizetik meg, hanem nevéket, állásukat, esetleg a kormányról való befolyásukat.

A főúri müködvelők által jötekyen ezéla rendezett színelőadások egyik legkimagaslóbb momentum a erdélyi fejedelmek udvarában divott régi palotás tánc bemutatása volt.

Ennek előkészületeiről Beniczky Bajza Lenke a következő érdekes sorokat írja a B. P. H.-nak. „A színelőadások kedvéért és sikeréért meg arról az elvről is lemondtak, hogy bőjőiben nem lehet táncolni.

Volt is siker, mint rendesen, ha Károlyi Klarisz grófnő valamit a kezébe vesz. Haterzer forint tiszta jövedelem gyűlt be a jötekyen ezéla. Az előadások hatékony terjedő próbák előztek meg, melyek hol itt, hol ott tartottak fölvalta. Eleinte Apponyi Lajos grófának engedte át tanteremtő, a hol a palotás tanácsnak, később özv. Károlyi Gyula grófnőval folytaták a vidán táncleckeiket, melyeknek már mindig előre örültek az ifjú müködvelők s élvezet volt nezm azt az iparkodást és jövedvel, melyek a szép magyar táncot betanulni igyekeztek.

A Károlyi Gyuláné grófnő palotája egyike a legszebbeknek, begompásabbnak a fővárosban. A milyen egytelmentek látszik kívülről az épület, oly pazar fény, pompa és izlés uralkodik belsejében. A sok múknes, a pompás eszladi képek mind a legjelesebb festőktől, szobrok, emlékek a régi időkől, századok óta csendes pompában hirdetik a mult és jelen eseményeit s a ki ismeri gróf Károlyi György áldásos életét, elmereng ama nagy alakok emlékein, a kik egykor megfordultak ezekben a termekben. Széchenyi István, Wesselyény Miklós, Deák Ferenc, Eötvös József, hogy ne is említsünk többet, gyakori vendégei voltak a palotának. Mind eltavoztak mára a haz urvalgytól, de emléük nem fog elmúlni soha s jölesik visszagondolni rájuk, kik gyakran tanácsokztak, gyakran mulattak e termekben.

Most azonban az ifjúság pezsgő zaja vette egy időre bírodalmába az évek óta csendes s a mult emléivélel gazdag termeket. Nyolcz viruló lány s ugyanannyi levente járta vigan a palotát. Mulatságos próbák voltak a fegyverek a napuság bekandakait hozzájuk az ablak függöyvei közötti. Udvözölni, szerketni látszott őket.

Az előadás után nagy est következett ugyan csak a Károlyi-palotában, melyre hivatalos volt a társadalmi rétegeknek színe-java. Elvezetett volt ez a szellemi pihenés a faradtság testi mozgás után. Üdítván a közremüködöket a vazdag vacsora

A németországi márcziusi napok.

I. Vilmos császár születésének századik évfordulóját, melyet Németország most páratlan fényrel ül meg, európaszerte fölelevenít emléket a németországi márcziusi napoknak, melyek viharos történetének lapjaira a németek későbbi császárja oly véres betűkkel írta be nevét.

1848. február végén a francziák véget vetettek a polgár- király, Lajos Filóp uralkának. Futótűzként terjedt el a detronizáció híre, s mindenütt új életre ébredt a demokrácia szunnyadó szíle. Dél-Németországban az március 13-ára Bécsbe érkezett a párisi események híre, melyek a császárvárosban nagy forrongást idéztek elő. Messenhauer és társai nem sokat értek ugyan el, de legalább megintották Metternichet arra, hogy némelykor a népakarat is érvényre tud jutni. Március 15-én Budapesten aratott diadalt a legmagasabb, vértelkül forradalom. A márcziusi napunk bizonyára a legszebb, a legdiesőbb és legeredményesebb az európai márcziusi mozgalmak között.

Ezek a mozgalmak épen nagyszerűségükön fogva a nagy közönség előtt annyira ismeretesek, hogy újat írni róluk alig lehetésges. Másként áll a dolog a németországi, különösen a berlini márcziusi mozgalmakak illetőleg.

A németek temperamentuma nagyon elüt a magyarokétól vagy a francziakétól. Az ő márcziusi mozgalmakak ezért nem is voltak a népakarat oly eklátans megnyilvánulásai, mint a párisi vagy pesti ifjúság forgozelszerű, minden akadályt eltipró akciója. De hogy még a csendes, nyugodt berliniek is mamorossá tette a szabad eszméktől terhes márcziusi levegő, bizonyossá annak, mely általános, mely elragadó hatása volt akkor a demokratikus eszméknek.

Március 15-án kezdődött a berlini „forradalom.“ Azért nevezzük így, mert ez az egyetlen mozgalom, melyet a lojalis eszákemelt metropolis lakosainak a törvények ellen intézett akciói közül ezzel a névvel lehet illetni. 1848-ban Berlinben meglehetősen élénk politikai élet uralkodott. Ez a politikai élet nem volt ugyan ment a falusi kupak-tanacsok politikálzásának kicsinyességétől, de akkor, mikor a németiség oly békés megadással túrte az ötven és nem tudom hány fejedelmének gymságát, az önállóságuk és a kiskalibert megnyilatkozása is tiszteletreméltóan nevezhető. A vallási viták is napirenden voltak. A német-katolikusok és a viláosság barátai — a hogy a liberálisok

nek a sok kávéházi demagognak, mikor egyszerre két lövés dördült el. Két történelmi nevezetességre lövés, melyek ha lehet ezt a szót használni, a berlini forradalmat fölmentették. Történelmi nevezetességgé lett ez a két lövés, azért is, mert nem lehetett mindmáig megállapítani, hogy polgári vagy katonai részlről kezdtek ezáltal az eddig nagyon is gyerekes színezetű mozgalomnak forradalmi szízet adni. A hivatalos körök tagadták, a polgárság is tagadta, s e két vezetes pukkasn szarmazását valószínűleg rókat föltagja borítani. De bármely részről történt az első lövés, a kettős dörög egyszerre óriási pánikot idézett elő. „Meggyilkolnak, minket, védtelen polgárokat!“ hangzott a jajtáltás s a tömeg most fejvesztelten menekült a csillogó sisaku katonák elől. Néhány peres alatt a Schlossplatz tiszta volt. A tömeg a szűkekbe utéba húzódott s nem látván már a pükelhautes katonákat, visszavért a batorságra. Mivel a forradalmi szokások mindig Párisból származnak, a külföldiek, Berlinben és Páris nyomán haladva, barrikádokat kezdek csinálni. Felszedték a követeket, bulorokat czipelték a gyalogjáróra, hordókat hengerítettek az utcára, feltűnő betűkkel írva rájuk az elirásztó intést: „Pulver.“ Ezek ugyan csak kiszolgált boros hordók voltak, de a diletáns Robespierrek azt hitték, ez a rémes szó elriaszt egy egész svadron dragonyost. Persze a katonaság semmibe se vette az ilyen ügyetlenül összetakolt torlaszokat, különösen mikor látta, hogy az első katonai vezényszó hallatára a barrikád-örség rögtön cserben hagyta a rájuk bízott erősséget. Időközben alkonyodni kezdett s a berliniek belátták, hogy a mit a párisiak tudnak, a berliniek hiába utanoznak. A forradalom nem eszákemelt specialitás, s ezért kár is a derek Frigyes Vilmosnak ily utcazavargásokkal kellemetlen napokat szerezni.

Másnap már csend volt megint Berlin utcáin. Csak némely utcákon állottak meg az emberek, hogy a tegnapi felordulás nyomait lássák. Egy nyilvános kut előtt nagy néptömeg állott. Az utca humorának sikerült megnyilatkozásán mulatozt a kút falába egy, valami makacs barrikádnak szánt, de ide tévedt ágyugolyó furdott be, közvetlenül egy azelőtti napon kiragasztott királyi proklamáció alá.

Kedves berlini alattvalóimnak! így kezdődött a proklamáció, de folytatása már nem volt kiragasztva, hanem helyette az ágyugolyó ékeskedett

szinüleg ez alatt az az eshetőség is érleltik, hogy nemsokára vagy közvetlenül ezután a két kormány is megegyezésre jut a kvótára vonatkozólag.

Főrendek — és összeférhetlenség. Az összeférhetlenségről szóló törvény a főrendiház tagjaira nem vonatkozik. A mit nem szabad megtennie a képviselőnek — mert tiltja a közérdek, vagy közmorál — azt megteheti a főrendiház tagja. Törvény nem akadályozza benne.

Ebben az intézkedésben a magyar törvényhozást csakis az vezethette, hogy a főrendiház tagjait a „noblesse oblige“ elve meg fogja kötni ugyis. A képviselőház tagjai, mikor megkötötték a saját kezeiket, nyilván úgy gondolkodtak, hogy a mit a saját számukra megfektantak, azt restelni fogják megtenni a főrendiház tagjai, még akkor is, ha meg lesz engedve nekik. Mert hiszen nyereséget hozó jogok lemondásáról volt szó s ha ilyenekről le tud mondani a képviselő, el lehetett várni, hogy lemond a főrendi tag is. A főrendiház nálunk csak egy faktor a törvényhozásnak, mint a képviselőház. Szükséges, hogy az egyik testület tagjai ép oly függetlenek legyenek a kormánytól, mint a másiké.

A mellett a főrendiházban van képviselő a születés és a nagy vagyon. Ha azok a szegény ördögök és alacsony sorstól felemelkedett emberek is, a kik a képviselő egy részét képezik, le tudnak mondani önző érdekeikről a közös iránti tekintetből, még inkább fel kell azt tételoznünk a történelmi névvel bíró családok gazdag utódairól.

Ilyesforma leheteti a felfogás, mely az összeférhetlenségi törvény meghozatalakor urakodott. Máskep alig lehetne érteni, hogy miért nem mértek nálunk is egyforma mértékkel, mint a hogy tették Franciaországban, a hol a szenátort vagy a képviselőt egyenlőkép szorítja meg e tekintetben a törvény.

Ez a felfogás azonban nem vált be az életben. A „noblesse oblige“ elve nem jutott érvényre. Sőt egy sajnálatos, épen az ellenkező felfogásra való körülményt konstatalhatunk. A főrendiház tagok egy része nem csak hogy nagy számmal vesz részt mindenféle társulati igazgatóságokban, hanem kiválólag oly állásokat tölt be, melyeket a törvény egyenesen megtilt a képviselőknél.

Itt azonban megkülönböztetést kell tennünk. Azon csak örülni lehet, ha a földhitelintézet vagy az egyik nagy malom igazgatója bent ül a főrendiházban; mindketten ép azon érdemek folytán kapták kinevezetésüket, melyeket a közgazdasági élet emelése körül szerettek. Már pedig kívánatos dolog, hogy ily férfiak megkapják látható formában is az elismerést. Ép így helyén van, ha az osztrák-magyar bank kormányzója, számos érdemei folytán bejut a főrendiházba, s örvendetes dolog, ha egy magnásunk élére áll a legnagyobb banknak s tehetségeinek és idejének teljességét a közgazdasági életnek szenteli.

Az ily jelenségeket senki se méltányolhatja jobban e sorok írójánál. Csakis azokról az esetekről akarunk szólni, midőn a főrendiház tagjai elfogadnak olyan állásokat, a melyeknek nagyon kevés a munka, nagyon sok a fizetés, a hol nem tehetségeiket fizetik meg, hanem nevéket, állásukat, esetleg a kormányról való befolyásukat.

A főúri müködvelők által jötekyen ezéla rendezett színelőadások egyik legkimagaslóbb momentum a erdélyi fejedelmek udvarában divott régi palotás tánc bemutatása volt.

Ennek előkészületeiről Beniczky Bajza Lenke a következő érdekes sorokat írja a B. P. H.-nak. „A színelőadások kedvéért és sikeréért meg arról az elvről is lemondtak, hogy bőjőiben nem lehet táncolni.

Volt is siker, mint rendesen, ha Károlyi Klarisz grófnő valamit a kezébe vesz. Haterzer forint tiszta jövedelem gyűlt be a jötekyen ezéla. Az előadások hatékony terjedő próbák előztek meg, melyek hol itt, hol ott tartottak fölvalta. Eleinte Apponyi Lajos grófának engedte át tanteremtő, a hol a palotás tanácsnak, később özv. Károlyi Gyula grófnőval folytaták a vidán táncleckeiket, melyeknek már mindig előre örültek az ifjú müködvelők s élvezet volt nezm azt az iparkodást és jövedvel, melyek a szép magyar táncot betanulni igyekeztek.

A Károlyi Gyuláné grófnő palotája egyike a legszebbeknek, begompásabbnak a fővárosban. A milyen egytelmentek látszik kívülről az épület, oly pazar fény, pompa és izlés uralkodik belsejében. A sok múknes, a pompás eszladi képek mind a legjelesebb festőktől, szobrok, emlékek a régi időkől, századok óta csendes pompában hirdetik a mult és jelen eseményeit s a ki ismeri gróf Károlyi György áldásos életét, elmereng ama nagy alakok emlékein, a kik egykor megfordultak ezekben a termekben. Széchenyi István, Wesselyény Miklós, Deák Ferenc, Eötvös József, hogy ne is említsünk többet, gyakori vendégei voltak a palotának. Mind eltavoztak mára a haz urvalgytól, de emléük nem fog elmúlni soha s jölesik visszagondolni rájuk, kik gyakran tanácsokztak, gyakran mulattak e termekben.

Most azonban az ifjúság pezsgő zaja vette egy időre bírodalmába az évek óta csendes s a mult emléivélel gazdag termeket. Nyolcz viruló lány s ugyanannyi levente járta vigan a palotát. Mulatságos próbák voltak a fegyverek a napuság bekandakait hozzájuk az ablak függöyvei közötti. Udvözölni, szerketni látszott őket.

Az előadás után nagy est következett ugyan csak a Károlyi-palotában, melyre hivatalos volt a társadalmi rétegeknek színe-java. Elvezetett volt ez a szellemi pihenés a faradtság testi mozgás után. Üdítván a közremüködöket a vazdag vacsora

A főúri müködvelők által jötekyen ezéla rendezett színelőadások egyik legkimagaslóbb momentum a erdélyi fejedelmek udvarában divott régi palotás tánc bemutatása volt.

Ennek előkészületeiről Beniczky Bajza Lenke a következő érdekes sorokat írja a B. P. H.-nak. „A színelőadások kedvéért és sikeréért meg arról az elvről is lemondtak, hogy bőjőiben nem lehet táncolni.

Volt is siker, mint rendesen, ha Károlyi Klarisz grófnő valamit a kezébe vesz. Haterzer forint tiszta jövedelem gyűlt be a jötekyen ezéla. Az előadások hatékony terjedő próbák előztek meg, melyek hol itt, hol ott tartottak fölvalta. Eleinte Apponyi Lajos grófának engedte át tanteremtő, a hol a palotás tanácsnak, később özv. Károlyi Gyula grófnőval folytaták a vidán táncleckeiket, melyeknek már mindig előre örültek az ifjú müködvelők s élvezet volt nezm azt az iparkodást és jövedvel, melyek a szép magyar táncot betanulni igyekeztek.

A Károlyi Gyuláné grófnő palotája egyike a legszebbeknek, begompásabbnak a fővárosban. A milyen egytelmentek látszik kívülről az épület, oly pazar fény, pompa és izlés uralkodik belsejében. A sok múknes, a pompás eszladi képek mind a legjelesebb festőktől, szobrok, emlékek a régi időkől, századok óta csendes pompában hirdetik a mult és jelen eseményeit s a ki ismeri gróf Károlyi György áldásos életét, elmereng ama nagy alakok emlékein, a kik egykor megfordultak ezekben a termekben. Széchenyi István, Wesselyény Miklós, Deák Ferenc, Eötvös József, hogy ne is említsünk többet, gyakori vendégei voltak a palotának. Mind eltavoztak mára a haz urvalgytól, de emléük nem fog elmúlni soha s jölesik visszagondolni rájuk, kik gyakran tanácsokztak, gyakran mulattak e termekben.

Most azonban az ifjúság pezsgő zaja vette egy időre bírodalmába az évek óta csendes s a mult emléivélel gazdag termeket. Nyolcz viruló lány s ugyanannyi levente járta vigan a palotát. Mulatságos próbák voltak a fegyverek a napuság bekandakait hozzájuk az ablak függöyvei közötti. Udvözölni, szerketni látszott őket.

Az előadás után nagy est következett ugyan csak a Károlyi-palotában, melyre hivatalos volt a társadalmi rétegeknek színe-java. Elvezetett volt ez a szellemi pihenés a faradtság testi mozgás után. Üdítván a közremüködöket a vazdag vacsora

A főúri müködvelők által jötekyen ezéla rendezett színelőadások egyik legkimagaslóbb momentum a erdélyi fejedelmek udvarában divott régi palotás tánc bemutatása volt.

Ennek előkészületeiről Beniczky Bajza Lenke a következő érdekes sorokat írja a B. P. H.-nak. „A színelőadások kedvéért és sikeréért meg arról az elvről is lemondtak, hogy bőjőiben nem lehet táncolni.

Volt is siker, mint rendesen, ha Károlyi Klarisz grófnő valamit a kezébe vesz. Haterzer forint tiszta jövedelem gyűlt be a jötekyen ezéla. Az előadások hatékony terjedő próbák elő





Kossuth Lajos a munkások atyja

Déri Gyula felolvasása a Nemzeti Demokratikus... Kossuth Lajos halálának évfordulója alkalmából...

A Himnusz emléke után a gyászszal bevont... Nem azokról a tetteiről akar Kossuthnak beszélni...

Azért uraim — fejezte be felolvasását Déri — eltérhetnek önök a nemzetközi szociálistáktól...

Kossuth felszabadította azokat a munkásokat, akiket a hazában tartották, kik nem lettek...

Kossuth és a francia forradalom emberei közt az a különbség, hogy ezek vérengzésük által örök idők...

Eredékes utána nézni a történelvem — szól a felolvasó — hogy 1840-ben például, mikor Kossuth...

A felolvasásnak nagy hatása volt. A jelen volt munkások száza az utolsó mondatokat állva hallgatták...

— A nyugati pályaudvar parkja. A főváros négy-ötödét azelőtt arra kerte a kereskedelmi miniszter...

Haupt előnk: Mi összekötötték volt tulajdonkép a takarékpénztár és Csajági közt?

Előnk: Miert igazolták önk a befizetést, ha az összeg nem volt befizetve?

Előnk: Hát a pénz? Székely: A 13.710 forintot nekem kellett a számból megfizetni...

Kempner Miklós könyvezetkötés: A bank könyvei szerint Csajági törzest 294 forinttal...

Előnk: Hát a pénz? Székely: A 13.710 forintot nekem kellett a számból megfizetni...

Előnk: Hát a pénz? Székely: A 13.710 forintot nekem kellett a számból megfizetni...

Előnk: Hát a pénz? Székely: A 13.710 forintot nekem kellett a számból megfizetni...

Előnk: Hát a pénz? Székely: A 13.710 forintot nekem kellett a számból megfizetni...

Előnk: Hát a pénz? Székely: A 13.710 forintot nekem kellett a számból megfizetni...

Előnk: Hát a pénz? Székely: A 13.710 forintot nekem kellett a számból megfizetni...

Előnk: Hát a pénz? Székely: A 13.710 forintot nekem kellett a számból megfizetni...

Előnk: Hát a pénz? Székely: A 13.710 forintot nekem kellett a számból megfizetni...

Előnk: Hát a pénz? Székely: A 13.710 forintot nekem kellett a számból megfizetni...

Előnk: Hát a pénz? Székely: A 13.710 forintot nekem kellett a számból megfizetni...

Előnk: Hát a pénz? Székely: A 13.710 forintot nekem kellett a számból megfizetni...

Előnk: Hát a pénz? Székely: A 13.710 forintot nekem kellett a számból megfizetni...

Előnk: Hát a pénz? Székely: A 13.710 forintot nekem kellett a számból megfizetni...

Előnk: Hát a pénz? Székely: A 13.710 forintot nekem kellett a számból megfizetni...

Előnk: Hát a pénz? Székely: A 13.710 forintot nekem kellett a számból megfizetni...

Előnk: Hát a pénz? Székely: A 13.710 forintot nekem kellett a számból megfizetni...

Előnk: Hát a pénz? Székely: A 13.710 forintot nekem kellett a számból megfizetni...

Előnk: Hát a pénz? Székely: A 13.710 forintot nekem kellett a számból megfizetni...

Előnk: Hát a pénz? Székely: A 13.710 forintot nekem kellett a számból megfizetni...

Előnk: Hát a pénz? Székely: A 13.710 forintot nekem kellett a számból megfizetni...

EGYELEK, TÁRSULATOK. — A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

— A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

— A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

— A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

— A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

— A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

— A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

— A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

— A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

— A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

— A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

— A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

— A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

— A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

— A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

— A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

EGYELEK, TÁRSULATOK. — A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

— A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

— A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

— A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

— A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

— A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

— A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

— A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

— A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

— A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

— A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

— A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

— A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

— A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

— A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

— A katonai tudomány- és kaszinó egyesületben...

MULATSÁGOK. — Gyógysereszt-táncszertély. Sorban bár egyik a legutolsóknak...

— Gyógysereszt-táncszertély. Sorban bár egyik a legutolsóknak...

— Gyógysereszt-táncszertély. Sorban bár egyik a legutolsóknak...

— Gyógysereszt-táncszertély. Sorban bár egyik a legutolsóknak...

— Gyógysereszt-táncszertély. Sorban bár egyik a legutolsóknak...

— Gyógysereszt-táncszertély. Sorban bár egyik a legutolsóknak...

— Gyógysereszt-táncszertély. Sorban bár egyik a legutolsóknak...

— Gyógysereszt-táncszertély. Sorban bár egyik a legutolsóknak...

— Gyógysereszt-táncszertély. Sorban bár egyik a legutolsóknak...

— Gyógysereszt-táncszertély. Sorban bár egyik a legutolsóknak...

— Gyógysereszt-táncszertély. Sorban bár egyik a legutolsóknak...

— Gyógysereszt-táncszertély. Sorban bár egyik a legutolsóknak...

— Gyógysereszt-táncszertély. Sorban bár egyik a legutolsóknak...

— Gyógysereszt-táncszertély. Sorban bár egyik a legutolsóknak...

— Gyógysereszt-táncszertély. Sorban bár egyik a legutolsóknak...

— Gyógysereszt-táncszertély. Sorban bár egyik a legutolsóknak...

Berlin, márc. 2. jentli, Hohenlohe b... senni Lajos-rend... zia-rendet adomán...

Berlin, márc. 4. jentli Pretoriából: mára hozta, hogy állam közöli legutóbb...

Wilhelmshafe... hajó tegnapi gyakori... apró szulvas, 7... nyen megsérült.

London, márc. 2. tékenyen javult, új... Konstancia... ma a tokati eset...

A közön... Téli kura... rhenikus bajok, kü... ny, ischias st. ell... a St.-Lukasfürdő... Budapest.

Nyilvánt... Wilhelm Ferenc... kirchenben (Alsó... kus és szász... lenes) vörtsz... t.

Ha itt a nyilvános... azt, hogy Wilhelm... ká kifejezem legi... szolgálatok, amely... szus bántalmak...

Egy csomag át... Kapható Budapest... rlyha, 12 Petőfi... mayer és Seitz, Kö... Becsen: es és kil... Schenker's Grube A... chenben: Dr. Be... jobb gyógyszerár...

OC... Az útel felolvasás... valamint antik- és... elárultunk. Szentgy... 30440

Hj. DEUT... enlőtt a Deut... Farnecker-tor 7. l... Evi Felfrüh...

MAGYAR JEL... Hird... Ezennel közzétes... egy-egy teljes... frakción, egy-egy... aranyban 24 frank... 23-án tartott közg... 1897. ápril 6-14... dékes XVI. számú... Budapest: a ban... 7. sz... bank... Bécsben: a St... Párisban: a U... dével... trie o... fog kifizetési.

KÖZG... München, márc. 2. hogy a baromálások... mindig három nap... Páris, márc. 23. dott el, a mely 40... kényvi kibocsátás... kölcsön fedezésé... tárgyalást és a... tatást tesz.

Bélgár, márc. 2. főpénztörvénnyel... ápdandós. A pénzt... eznek és 10.000.000... szerb kormányunk.

Budapesti J... József-napi orszá... tint az első vásár... verők valamivel... talán tavaly, mert a... saison-cikkben h... vásároltak is meghe... telbe. A pénzbehát... képtelenség roppan... ben már jobb volt a... mivel jobb áron k... kal jobb volt, mint e... sársarnokból kis... keket csak be lehet... az a néprege, mely... a boltban, a vásárra... dezfél.

Prága, márc. 23. Csobország 32 városában a választás a következő eredményt tünteti fel: megválasztottak: 10 német-szabadalvú, 4 németnéppárti, 17 ifjúsági, 1 cseh-konzervatív. A német-szabadalvú 3 mandátumot; a német néppárti 2, a cseh-konzervatív 1 mandátumot nyertek, míg az ifjúsékek megtartották előbbi két számukat.

Prága, márc. 23. Csobország 32 városában a választás a következő eredményt tünteti fel: megválasztottak: 10 német-szabadalvú, 4 németnéppárti, 17 ifjúsági, 1 cseh-konzervatív. A német-szabadalvú 3 mandátumot; a német néppárti 2, a cseh-konzervatív 1 mandátumot nyertek, míg az ifjúsékek megtartották előbbi két számukat.

Berlin, márcz. 23. Mint a „Nord. Allg. Zig.“ jelentő Hohenlohe birodalmi kancellárnak a hesse...

Berlin, márcz. 23. A „Berl. Neueste Nachr.“ jelentő Pretoriából: A kormány lapja köztudomásra...

Wilhelmshafen, márcz. 23. A „Moltke“ iskolahajó tegnapi gyakorlatok alkalmával három hajópró...

London, márcz. 23. Salisbury állapota jelentékenyen javult, úgy, hogy már felkelté a győzelmi...

Konstantinápoly, márcz. 23. A követség ma a tokiati eset miatt táncosokat tartott. Holnap érkezik ide a perzsa küldöttség...

A közönség köréből. Téli kura. A székelyek és a firtók egy épület tőmésében...

Nyilvános köszönet. Wilhelm Perenz gyógyszerésznek annak Neuhierchenben (Aiso-Austria) az antirheumatikus és antiarthritikus (kőszén és csonterős)...

OCCASIO. Az üzlet felosztása miatt valódi perzsa. Valamint antik és selyem-nyelvű tárgyak eladására...

MAGYAR JELZÁLOG HITELBANK. Hirdetmény. Ezennel közzétesszük, hogy az 1896. évi osztály, mely...

KÖZGAZDASÁG. München, márcz. 23. A belügyminiszter elrendelte, hogy a baromfiállomány Ausztriából szállított vágómarha...

Budapesti József-napi országos vásár. márcz. 23. A József-napi országos vásár nem volt ugyan jobb, mint az előző vásároknál, de rosszabb sem volt...

Table with 6 columns and 1 row of numbers: 0 1 2 3 4 5 6. Values: 13.60, 13.20, 12.70, 12.20, 11.90, 11.30, 10.80.

250 téstalaaku áru... 23 1/2 márká. 300... 25 1/2 márká. tisztított és színtelenített... 36 1/2 márká.

Vegyes közlemények. A koronaérték közelítő behozatala. A két pénzügyminiszter megegyezett abban, hogy a még a forgalomban lévő 112 millió forintnyi államjegyet még 1897-ben teljesen törlesztik és bevonják...

Kereskedelem és tőzsde. A monarchia külkereskedelme. Ausztria-Magyarország február havi külkereskedelmi nemcsak a múlt esztendővel, hanem az előző évekkel szemben is jelentékeny javulást mutat...

Magyar jelzáloghitelbank ma délután tartotta a rendes ülést. Előnk mindenképp konstatació a közgyűlés határozatosságát és a jegyzőkönyv vezetését dr. Detsényi Arthur igazgatósági titkárt bízta meg...

Magyar jelzáloghitelbank ma délután tartotta a rendes ülést. Előnk mindenképp konstatació a közgyűlés határozatosságát és a jegyzőkönyv vezetését dr. Detsényi Arthur igazgatósági titkárt bízta meg...

Magyar jelzáloghitelbank ma délután tartotta a rendes ülést. Előnk mindenképp konstatació a közgyűlés határozatosságát és a jegyzőkönyv vezetését dr. Detsényi Arthur igazgatósági titkárt bízta meg...

Magyar jelzáloghitelbank ma délután tartotta a rendes ülést. Előnk mindenképp konstatació a közgyűlés határozatosságát és a jegyzőkönyv vezetését dr. Detsényi Arthur igazgatósági titkárt bízta meg...

Magyar jelzáloghitelbank ma délután tartotta a rendes ülést. Előnk mindenképp konstatació a közgyűlés határozatosságát és a jegyzőkönyv vezetését dr. Detsényi Arthur igazgatósági titkárt bízta meg...

250 téstalaaku áru... 23 1/2 márká. 300... 25 1/2 márká. tisztított és színtelenített... 36 1/2 márká.

Vegyes közlemények. A koronaérték közelítő behozatala. A két pénzügyminiszter megegyezett abban, hogy a még a forgalomban lévő 112 millió forintnyi államjegyet még 1897-ben teljesen törlesztik és bevonják...

Kereskedelem és tőzsde. A monarchia külkereskedelme. Ausztria-Magyarország február havi külkereskedelmi nemcsak a múlt esztendővel, hanem az előző évekkel szemben is jelentékeny javulást mutat...

Magyar jelzáloghitelbank ma délután tartotta a rendes ülést. Előnk mindenképp konstatació a közgyűlés határozatosságát és a jegyzőkönyv vezetését dr. Detsényi Arthur igazgatósági titkárt bízta meg...

Magyar jelzáloghitelbank ma délután tartotta a rendes ülést. Előnk mindenképp konstatació a közgyűlés határozatosságát és a jegyzőkönyv vezetését dr. Detsényi Arthur igazgatósági titkárt bízta meg...

Magyar jelzáloghitelbank ma délután tartotta a rendes ülést. Előnk mindenképp konstatació a közgyűlés határozatosságát és a jegyzőkönyv vezetését dr. Detsényi Arthur igazgatósági titkárt bízta meg...

Magyar jelzáloghitelbank ma délután tartotta a rendes ülést. Előnk mindenképp konstatació a közgyűlés határozatosságát és a jegyzőkönyv vezetését dr. Detsényi Arthur igazgatósági titkárt bízta meg...

Magyar jelzáloghitelbank ma délután tartotta a rendes ülést. Előnk mindenképp konstatació a közgyűlés határozatosságát és a jegyzőkönyv vezetését dr. Detsényi Arthur igazgatósági titkárt bízta meg...

Magyar jelzáloghitelbank ma délután tartotta a rendes ülést. Előnk mindenképp konstatació a közgyűlés határozatosságát és a jegyzőkönyv vezetését dr. Detsényi Arthur igazgatósági titkárt bízta meg...

250 téstalaaku áru... 23 1/2 márká. 300... 25 1/2 márká. tisztított és színtelenített... 36 1/2 márká.

Vegyes közlemények. A koronaérték közelítő behozatala. A két pénzügyminiszter megegyezett abban, hogy a még a forgalomban lévő 112 millió forintnyi államjegyet még 1897-ben teljesen törlesztik és bevonják...

Kereskedelem és tőzsde. A monarchia külkereskedelme. Ausztria-Magyarország február havi külkereskedelmi nemcsak a múlt esztendővel, hanem az előző évekkel szemben is jelentékeny javulást mutat...

Magyar jelzáloghitelbank ma délután tartotta a rendes ülést. Előnk mindenképp konstatació a közgyűlés határozatosságát és a jegyzőkönyv vezetését dr. Detsényi Arthur igazgatósági titkárt bízta meg...

Magyar jelzáloghitelbank ma délután tartotta a rendes ülést. Előnk mindenképp konstatació a közgyűlés határozatosságát és a jegyzőkönyv vezetését dr. Detsényi Arthur igazgatósági titkárt bízta meg...

Magyar jelzáloghitelbank ma délután tartotta a rendes ülést. Előnk mindenképp konstatació a közgyűlés határozatosságát és a jegyzőkönyv vezetését dr. Detsényi Arthur igazgatósági titkárt bízta meg...

Magyar jelzáloghitelbank ma délután tartotta a rendes ülést. Előnk mindenképp konstatació a közgyűlés határozatosságát és a jegyzőkönyv vezetését dr. Detsényi Arthur igazgatósági titkárt bízta meg...

Magyar jelzáloghitelbank ma délután tartotta a rendes ülést. Előnk mindenképp konstatació a közgyűlés határozatosságát és a jegyzőkönyv vezetését dr. Detsényi Arthur igazgatósági titkárt bízta meg...

Magyar jelzáloghitelbank ma délután tartotta a rendes ülést. Előnk mindenképp konstatació a közgyűlés határozatosságát és a jegyzőkönyv vezetését dr. Detsényi Arthur igazgatósági titkárt bízta meg...

250 téstalaaku áru... 23 1/2 márká. 300... 25 1/2 márká. tisztított és színtelenített... 36 1/2 márká.

Vegyes közlemények. A koronaérték közelítő behozatala. A két pénzügyminiszter megegyezett abban, hogy a még a forgalomban lévő 112 millió forintnyi államjegyet még 1897-ben teljesen törlesztik és bevonják...

Kereskedelem és tőzsde. A monarchia külkereskedelme. Ausztria-Magyarország február havi külkereskedelmi nemcsak a múlt esztendővel, hanem az előző évekkel szemben is jelentékeny javulást mutat...

Magyar jelzáloghitelbank ma délután tartotta a rendes ülést. Előnk mindenképp konstatació a közgyűlés határozatosságát és a jegyzőkönyv vezetését dr. Detsényi Arthur igazgatósági titkárt bízta meg...

Magyar jelzáloghitelbank ma délután tartotta a rendes ülést. Előnk mindenképp konstatació a közgyűlés határozatosságát és a jegyzőkönyv vezetését dr. Detsényi Arthur igazgatósági titkárt bízta meg...

Magyar jelzáloghitelbank ma délután tartotta a rendes ülést. Előnk mindenképp konstatació a közgyűlés határozatosságát és a jegyzőkönyv vezetését dr. Detsényi Arthur igazgatósági titkárt bízta meg...

Magyar jelzáloghitelbank ma délután tartotta a rendes ülést. Előnk mindenképp konstatació a közgyűlés határozatosságát és a jegyzőkönyv vezetését dr. Detsényi Arthur igazgatósági titkárt bízta meg...

Magyar jelzáloghitelbank ma délután tartotta a rendes ülést. Előnk mindenképp konstatació a közgyűlés határozatosságát és a jegyzőkönyv vezetését dr. Detsényi Arthur igazgatósági titkárt bízta meg...

Magyar jelzáloghitelbank ma délután tartotta a rendes ülést. Előnk mindenképp konstatació a közgyűlés határozatosságát és a jegyzőkönyv vezetését dr. Detsényi Arthur igazgatósági titkárt bízta meg...



Dr. Deutsch M. Krakkó
Gross B. Bécs
Herman H. Döbör

Erzsébet királyné szállója.
Kovács I. Nagyvárad
Kovács J. Veszprém

Nemzeti szállója.
Exc. Hayder A. és társai
Kisvárdi J. Kézdivásárhely

Vadászkürt szállója.
Knap G. Budapest
Knap G. Budapest

París szállója.
Gerschel I. Páris
Gerschel I. Páris

József Főherceg szállója.
Hüttner I. Bécs
Hüttner I. Bécs

Színházi játérendek.
A nagy ktr. operaház játérendje: Csütörtökön. A csemonti hegedős. A pipos próba.

Halászszerda megnyitása.
Van szerencsénk a n. é. közönség szíves tudomására adni, hogy ezelőtt Miksa bácsi józsvi vendéglő Ulló-ut 113. sz.

Szegedi Halászszerda.
A fővárosi n. é. közönség elkötelezése már régi idő óta ismeretesebb.

Időjárás. A m. kir. meteorológiai központi intézet által közölt jelentése 1897. március 23-án reggel 7 órakor.

1897
március
Festett
I. ker.
209 572
hány-utca
ért 4688
Neuman
es. Szikl
0. Margit
tra bees.
Moscovy
21. Eger.
6. Szegs.
ingos.
er Adolf
A-Ujhely.
április 15.
s. ingos.
lein 2383
g.
rvénysek
n. Csé-
eggondu
Grimm
Bejelentés
rvénysek
Csod-
zondokul
Grimm
Bejelentés
rvénysek
Csod-
zondokul
Grimm
Bejelentés
rvénysek
Csod-
zondokul

A budapesti ár- és értéktőzsde hivatalos arjegyzése 1897. március 23.
Időjárás borult
Vízjárás reggel 7 órakor 2.1 cm.

A) Árutőzsde.
I. Gabonafélék.
Közös ár.
Mínőségű selym hoktellerenként

II. Különböző termények.
Ingyen borbó
Dianozán
Szalonna

III. A hajózállítás fuvardíj-tetelei Budapestre.
Honnán
Dunna
Tizsa

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részv.
Budaörsi központi vasútv. részv.

1897
március
Festett
I. ker.
209 572
hány-utca
ért 4688
Neuman
es. Szikl
0. Margit
tra bees.
Moscovy
21. Eger.
6. Szegs.
ingos.
er Adolf
A-Ujhely.
április 15.
s. ingos.
lein 2383
g.
rvénysek
n. Csé-
eggondu
Grimm
Bejelentés
rvénysek
Csod-
zondokul
Grimm
Bejelentés
rvénysek
Csod-
zondokul
Grimm
Bejelentés
rvénysek
Csod-
zondokul

B) Értéktőzsde.
I. Államadósság.
a) Magyar Államadósság.

II. Más közzétett kötvények.
Bonyár-berzegevényi orsz. kölcsön 1895. évi
Budapesti évi közönségi kölcsön 1896. évi

V. Bankok részvényei.
Angol-ostriák bank
Budapesti bankgyűlés

VI. Kereskedelmi bankok részvényei.
Magyar Állam- és központi r. t.
Magyar Állam- és központi r. t.

VII. Kereskedelmi bankok részvényei.
Magyar Állam- és központi r. t.
Magyar Állam- és központi r. t.

KIS HIRDETESEK

Ezen hirdetés rovatban minden szöveg... telefon 6354.

Minden hirdetésre felvétel... telefon 6354.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk...

Kis hirdetések... telefon 6354.

Breuer nővérek... telefon 6354.

Burger Vilmosné... telefon 6354.

Deutsch Julia... telefon 6354.

Nemesek A. IV. Feti-ter... telefon 6354.

Toldi Lajos... telefon 6354.

Videki menyecské... telefon 6354.

Férjhez... telefon 6354.

Eladás... telefon 6354.

Használt és új pénz-szekrények... telefon 6354.

Gyógyszertár... telefon 6354.

24 ecetszartó kád... telefon 6354.

Eladó... telefon 6354.

Eladó... telefon 6354.

Egy igen látogatott klimatikus gyógyhely... telefon 6354.

Ritka hegedű... telefon 6354.

Balaton mellett... telefon 6354.

Könyvű fizetési... telefon 6354.

Magyar és német nevelőket... telefon 6354.

Alkalmazást nyer... telefon 6354.

Vétel... telefon 6354.

Különféle... telefon 6354.

Vetőmagvak... telefon 6354.

Pénz... telefon 6354.

Tudakozásokra... telefon 6354.

Lakás és berlet... telefon 6354.

Magyarország... telefon 6354.

Oktatás... telefon 6354.

Magyar és német nevelőket... telefon 6354.

Magyar és német nevelőket... telefon 6354.

Magyar és német nevelőket... telefon 6354.

Magyarország... telefon 6354.

Oktatás... telefon 6354.

Magyar és német nevelőket... telefon 6354.

Magyar és német nevelőket... telefon 6354.

Magyar és német nevelőket... telefon 6354.

Magyar és német nevelőket... telefon 6354.

Magyar és német nevelőket... telefon 6354.

Magyarország... telefon 6354.

Oktatás... telefon 6354.

Magyar és német nevelőket... telefon 6354.

Magyar és német nevelőket... telefon 6354.

Magyar és német nevelőket... telefon 6354.

Magyar és német nevelőket... telefon 6354.

Magyar és német nevelőket... telefon 6354.

Non plus ultra... Cheviott felöltő 8 frtól feljebb...

Elektro-Homoeopathia - egy új természetes gyógymód... Főraktár: Budapest, V. kerület, Váci-körút 57a.

Az első sorvetőgépeket Magyarországon... KÜHNÉ E. (1856.) MOSONBAN. (1856.)

Szövetmaradékok... melyek a nagy széküldési ártal következtében visszamaradnak...

Főraktár Magyarországon: Budapest, gyógyszer-tár a Nádorhíján... Főraktár: Budapest, V. kerület, Váci-körút 57a.

Magyar királyi államvasutak... Pályázati hirdetmény.

Stikarovszky János... Budapest, Ó-utca 2. sz. 30204

AGATOL... Legjobb felülmulhatlan FOGTISZTÍTÓSZER

Leányfalván... szép fekvésű nagyobb villa.

Imakönyvek!... Hock János imakönyve nagyobb alakban:

Pályázat... A szamosvölgyi vasút részvénytársaság igazgatóságánál

háj-növesztő... elírni egy egyedül biztos és ártalmatlan hajnövesztő...

Hock János imakönyve kis alakban:

Szenzáció... „A mayerlingi dráma”

háj-növesztő... elírni egy egyedül biztos és ártalmatlan hajnövesztő...

Hock János Vigasztalások könyve:

Nagy butor-eladás... Cselethelyiségünk megmagyobritása és átalakítása...

Hová oly sietve?... Megyek Agulár Edéhez, ott kapnátok a legolcsóbb és legártalmatlanabb...

Sujánky: Hit, remény és szeretet:

Hoffmann és Schlosser utódai... Budapest, Kossuth Lajos-utca 11. sz., I. em.

Specialista... Cs. és kir. osztrák-magyar és belga kir. szabadalom!

Hock János szentbeszédei:

Hirdetések e lap részére felvételnek a kiadóhivatalban Budapest, IV. ker., Papnövelde-utca 8. sz.

Agulár Ede... Budapest, Erzsébet-körút 6. sz. at a New-York palotával szemben.

1897. HA... SZERKESZTŐ... BUDAPEST, IV. PÁPNÖVELDE-UTCA... A lefátyolozott... A kiegyezési javaslat... A kiegyezési javaslatnak, egy jelentős egység, fogyasztó egészségügyi konvenciók... A kiegyezési javaslatnak, egy jelentős egység, fogyasztó egészségügyi konvenciók... A kiegyezési javaslatnak, egy jelentős egység, fogyasztó egészségügyi konvenciók...